
Συμμετοχή των μαθητών/τριών  
ςτην Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Προγραμματιςμοφ 

ςτα πλαίςια του μαθήματοσ τησ Πληροφορικήσ 



 

• Η Ευρωπαϊκι Εβδομάδα Κϊδικα είναι μια πρωτοβουλία βάςθσ που ζχει ωσ ςτόχο να κάνει τον 
προγραμματιςμό και τον ψθφιακό γραμματιςμό προςιτό ςε όλουσ, με διαςκεδαςτικό και ενδιαφζροντα 
τρόπο. 

• Η εκμάκθςθ ςυγγραφισ κϊδικα μασ βοθκάει να κατανοοφμε τον κόςμο που εξελίςςεται ταχφτατα 
γφρω μασ, να διευρφνουμε τισ γνϊςεισ μασ για τον τρόπο λειτουργίασ τθσ τεχνολογίασ και να 
αναπτφςςουμε δεξιότθτεσ και ικανότθτεσ, ϊςτε να ανακαλφπτουμε νζεσ ιδζεσ και να καινοτομοφμε. 
  

#CodeWeek 7-22 Οκτωβρίου 2023 

https://codeweek.eu/schools


• Η Ευρωπαϊκι Εβδομάδα Κϊδικα είναι ζνα κίνθμα βάςθσ που το διαχειρίηονται εκελοντζσ 
και το υποςτθρίηει θ Ευρωπαϊκι Επιτροπι. Οποιοςδιποτε (ςχολεία, εκπαιδευτικοί, 
βιβλιοκικεσ, όμιλοι-κοινότθτεσ προγραμματιςμοφ, επιχειριςεισ, δθμόςιεσ αρχζσ) μπορεί να 
οργανϊςει μια εκδιλωςθ ςτο πλαίςιο τθσ #CodeWeek και να τθν προςκζςει ςτον χάρτθ 
ςτον ιςτότοπο codeweek.eu. 

https://codeweek.eu/events
https://codeweek.eu/events
https://codeweek.eu/events


Ο Alessandro Bogliolo, ςυντονιςτισ τθσ ομάδασ εκελοντϊν Πρζςβεων τθσ Ευρωπαϊκισ Εβδομάδασ 
Προγραμματιςμοφ, διλωςε : 

 
Από τθν απαρχι του κόςμου, καταφζραμε πολλά πράγματα χρθςιμοποιϊντασ τθν πζτρα, το ςίδερο, το 
χαρτί και το μολφβι, που μεταμόρφωςαν τθ ηωι μασ. Σιμερα ηοφμε ςε μια διαφορετικι εποχι όπου ο 
κόςμοσ μασ διαμορφϊνεται ψθφιακά. Σε διαφορετικζσ εποχζσ υπάρχει ηιτθςθ για διαφορετικζσ κζςεισ 
εργαςίασ και διαφορετικζσ δεξιότθτεσ. Κατά τθν Ευρωπαϊκι Εβδομάδα Προγραμματιςμοφ κζλουμε να 
προςφζρουμε ςε κάκε Ευρωπαίο και ςε κάκε Ευρωπαία τθ δυνατότθτα να ανακαλφψει τον 
προγραμματιςμό και να διαςκεδάςει με αυτόν. Ασ μάκουμε προγραμματιςμό για να διαμορφϊςουμε το 
μζλλον μασ. 

 
 



• Οι μακθτζσ/τριεσ του 5ου Πρότυπου Γυμναςίου Χαλκίδασ τισ εβδομάδεσ από 7 ζωσ 22 
Οκτωβρίου ςυμμετείχαν ςτθν Ευρωπαϊκι Εβδομάδα Κϊδικα 2023 ςτα πλαίςια του 
μακιματοσ τθσ πλθροφορικισ μζςω τθσ ενεργισ ςυμμετοχισ τουσ ςτο  ωριαίο project  
Minecraft: Τδάτινο Σαξίδι. Πιο ςυγκεκριμζνα εξερεφνθςαν και ζχτιςαν υποβρφχιουσ 
κόςμουσ με κϊδικα. Χρθςιμοποίθςαν τθ δθμιουργικότθτά τουσ και τισ δεξιότθτεσ επίλυςθσ 
προβλθμάτων για να εξερευνιςουν και να δθμιουργιςουν υποβρφχιουσ κόςμουσ με 
κϊδικα. 









 

Ο προγραμματιςμόσ ςυμβάλλει ςτθν ανάπτυξθ πολυεπιςτθμονικϊν ικανοτιτων, όπωσ θ 
υπολογιςτικι ςκζψθ, θ επίλυςθ προβλθμάτων, θ δθμιουργικότθτα και θ ομαδικι εργαςία —
εξαιρετικζσ δεξιότθτεσ για όλα τα επαγγζλματα. Η ικανότθτα επίλυςθσ προβλθμάτων, 
αντιμετϊπιςθσ τθσ αποτυχίασ και επανάλθψθσ των προςπακειϊν ι ςυνεργαςίασ με άλλουσ 
αποτελεί επικυμθτό ςτοιχείο ςε πολλοφσ τομείσ. 
 

 

 
Ο προγραμματιςμόσ είναι μια περιηιτθτθ δεξιότθτα ςε όλουσ ςχεδόν τουσ κλάδουσ —όχι μόνο ςτον 
τομζα τθσ τεχνολογίασ, αλλά και ςτουσ τομείσ τθσ οικονομίασ, τθσ υγειονομικισ περίκαλψθσ, τθσ 
επιςτιμθσ, ακόμθ και του ςχεδιαςμοφ ι τθσ γεωργίασ, και θ ηιτθςθ αυξάνεται όλο και 
περιςςότερο. Σα παιδιά που γνωρίηουν πϊσ να προγραμματίηουν, που κατανοοφν πϊσ λειτουργεί θ 
τεχνολογία, ζχουν κάποιο πλεονζκτθμα, ανεξάρτθτα από τθν επαγγελματικι πορεία που επιλζγουν 
τελικά. 









υμμετζχοντασ ςτθν  Ευρωπαϊκι Εβδομάδα Κϊδικα 2023 , οι μακθτζσ/τριεσ είχαν τθν ευκαιρία να 
εκπονιςουν δραςτθριότθτεσ προγραμματιςμοφ και υπολογιςτικισ ςκζψθσ και να αντιλθφκοφν ότι 
ο προγραμματιςμόσ μάσ αφορά όλουσ και αφορά τον τρόπο με τον οποίο διαμορφϊνουμε τθ ηωι 
και το μζλλον μασ. Μποροφμε να δϊςουμε ηωι ςτισ ιδζεσ μασ, να δθμιουργιςουμε πράγματα και 
να γίνουμε ψθφιακοί δθμιουργοί και όχι μόνο ψθφιακοί καταναλωτζσ. Ο προγραμματιςμόσ 
μπορεί να μθν είναι ζνα άνετο ταξίδι, αλλά ζνα ταξίδι γεμάτο δθμιουργικζσ προκλιςεισ! 



Καμάρεσ 
Ένα ιςχυρό ςφμβολο – τοπόςημο 

 
Σο ρωμαϊκό υδραγωγείο, γνωςτό ωσ Καμάρεσ, βρίςκεται ςτθ βόρεια ζξοδο τθσ Χαλκίδασ ςτθν 
περιφερειακι οδό, λίγεσ εκατοντάδεσ μζτρα από το 5ο Πρότυπο Γυμνάςιο. Αποτελοφςε ζργο μεταφοράσ 
νεροφ για τθν φδρευςθ τθσ πόλθσ, το οποίο καταςκεφαςαν οι Ρωμαίοι και  ςυνζχιςαν οι Ενετοί. 


